

城北華人基督教會
國語部每日靈修

馬太福音 23:27- 25:46

2月4 -10日 (第2週)



求你開我的眼
睛使我看你
律法的奇妙

敬錄詩篇一百十九篇六節



靈修：裡外不一

2018. 2. 4 (週日)

【閱讀經文】(馬太福音 23:27-28)

27 你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們好像粉飾的墳墓，外面好看，裡面卻裝滿了死人的骨頭和一切的污穢。28 你們也是如此，在人前，外面顯出公義來，裡面卻裝滿了假善和不法的事。

【默想經文】(馬太福音 23:28)

你們也是如此，在人前，外面顯出公義來，裡面卻裝滿了假善和不法的事。

【安靜反思】

在這章經文的開始，耶穌就對眾人和門徒說，文士和法利賽人坐在摩西的位上，凡他們所吩咐你們的，你們都要謹守遵行；但不要效法他們的行為；因為他們能說，不能行。他們把難擔的重擔捆起來，擱在人的肩上，但自己一個指頭也不肯動(馬太福音 23:1-4)。

緊接著，耶穌就稱這些文士和法利賽人是假冒為善和瞎眼領路的人；這些人這樣活著帶來七禍，我們今天的經文講到第六禍：因著他們做人裡外不一，所以他們活的好像裝飾過的墳墓，展現給眾人的是---外面光鮮亮麗(坐在摩西的位置上，顯出公義來)，其實是徒有其表，裡面全是污穢和朽壞(裝滿了假善和不法的事)。

我們是基督徒、是上帝的兒女、是君尊的祭司、是聖潔的國度……在我的生活中我有沒有牢記神的教導呢？我們的話語應該如此：是，就說是；不是，就說不是。(參馬太福音 5:37) 我是一個裡外不一的人嗎？ 我在哪些事上裡外不一？

我是在主的福杯中有份呢？還是在假冒為善信徒的災禍中有份呢？我究竟對自己的真我認識有多少呢？

【連結禱告】

親愛的天父啊，祢不喜悅做人做事裡外不一的人，祢的話像鏡子一樣照出我裡面的污穢和不堪。求祢饒恕並潔淨我，讓我在 2018 年裡，凡事禱告，尋求祢的幫助，成為一個勇於改變和突破的新人，我渴望成長，成為討祢喜悅的好孩子。奉主耶穌基督的名求，阿們！

靈修：去偽存真

2018. 2. 5 (週一)

【閱讀經文】（馬太福音 23:29-32）

29 你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們建造先知的墳，修飾義人的墓，說：30 若是我們在我們祖宗的時候，必不和他們同流先知的血。31 這就是你們自己證明是殺害先知者的子孫了。32 你們去充滿你們祖宗的惡貫吧！

【默想經文】（馬太福音 23:32）

你們去充滿你們祖宗的惡貫吧！

【安靜反思】

當我一遍遍地讀這句經文的時候，我戰慄了。天父啊，這些假冒為善的文士和法利賽人可都是信神之人啊，他們的祖宗也是信神之人啊。

法利賽人是一個宗教團體，那可是當時的敬虔派；福音書中的文士，是熟知舊約律法的專家，是專職講解並執行聖經教訓的人。因此，文士和法利賽人被公認為摩西的繼承人，可以坐在摩西的位上教訓人（參馬太福音 23:2）。難道這些人的假冒為善已經到了與主祢的道路、真理和生命越來越遠，甚至背道而馳的地步了嗎？他們所行的惡比他們的祖宗更大。所以耶穌說：你們去充滿你們祖宗的惡貫吧！（馬太福音 23:32）

主啊，今天的我，是第一代的信徒；我的祖宗都是不信之人。我的祖宗傳承了甚麼給我？我又承載了多少？這歷世歷代活在罪中的假冒為善在我生活中呈現的，可能遠比那時的文士和法利賽人要多得多！我該怎麼辦？主啊，憐憫我，我願認罪悔改，求祢拯救和引導我。

【連結禱告】

阿爸天父，我是一個罪人，求祢饒恕。我記得聖經告訴我，應該一無掛慮，倒要凡事禱告，把我的需要告訴祢，又要感謝祢為我所做的一切。那麼我就會體驗到祢的平安，這平安超越了我能夠理解的任何事物(參腓立比書 4:6-7)。這是祢的應許，我求祢在我每一次努力活出真我的時候，出手幫助我。奉主耶穌基督的名求，阿們！

靈修：時刻儆醒

2018. 2. 6 (週二)

【閱讀經文】(馬太福音 24:36-44)

36 但那日子，那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟獨父知道。37 挪亞的日子怎樣，人子降臨也要怎樣。38 當洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亞進方舟的那日；39 不知不覺洪水來了，把他們全都沖去。人子降臨也要這樣。40 那時，兩個人在田裡，取去一個，撇下一個。41 兩個女人推磨，取去一個，撇下一個。42 所以，你們要儆醒，因為不知道你們的主是哪一天來到。43 家主若知道幾更天有賊來，就必儆醒，不容人挖透房屋；這是你們所知道的。44 所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。

【默想經文】(馬太福音 24:42)

所以，你們要儆醒，因為不知道你們的主是哪一天來到。

【安靜反思】

昨天的靈修經文讓我看到，自以為很屬靈，很認識主的人，在天父的眼中可能並不獲認同。我有認識和接納這個真實的我嗎？

今天的靈修，主又對我說：「你要儆醒，要知道自己每天在做甚麼！因為不知道你的主是哪一天來到，他來的時候，兩個人在田裡，取去一個，撇下一個。兩個女人推磨，取去一個，撇下一個。」我在想，我是那個被取去的？還是那個被撇下的？

是啊，既然不知道主來的日子是什麼時候，就要時刻準備好迎接主的到來。我知道，祂來是要接我 (因耶穌愛我，我也愛祂) 去那永遠美好的家園。

在這世上生活的這段日子裡，我是有靈的活人，本該有所表現，這表現來自真實生命的再現。神在提醒我，在每日的生活中有沒有耶穌基督的樣式？有沒有凡事以耶穌基督的心為心？有沒有愛？是怎樣的愛？這愛顯在哪裡？不然，耶穌來了，我拿什麼見祂？！甚至祂來，我還不知道？！虛度光陰，沒有一個基督徒應有的生命和光彩？！連天父都不認我是祂的兒女？！

【連結禱告】

親愛的天父上帝，求祢的愛不離不棄的彰顯在我身上。提醒我，讓我時刻儆醒，教導我按祢的旨意作我手上的工。耶穌來是接我回家的。我感謝祢的恩典。奉主耶穌基督得勝的名求，阿們！

靈修：行事為人

2018. 2. 7 (週三)

【閱讀經文】(馬太福音 24:45-51)

45 誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裡的人，按時分糧給他們呢？46 主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了。47 我實在告訴你們，主人要派他管理一切所有的。48 倘若那惡僕心裡說：我的主人必來得遲，49 就動手打他的同伴，又和酒醉的人一同吃喝。50 在想不到的日子，不知道的時辰，那僕人的主人要來，51 重重地處治他（或作：把他腰斬了），定他和假冒為善的人同罪；在那裡必要哀哭切齒了。

【默想經文】（馬太福音 24:46-47）

主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了。我實在告訴你們，主人要派他管理一切所有的。

【安靜反思】

整個 24 和 25 章都在講末世的事。當時門徒悄悄地問耶穌：「請告訴我們，甚麼時候有這些事？祢降臨和世界的末了，有甚麼預兆呢？」(馬太福音 24:3)

這些事是指哪些事？就是指耶穌降臨的時候和世界的末了；有甚麼預兆嗎？耶穌回答了這些問題。祂清楚地告訴門徒「但那日子(耶穌降臨的日子)，那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子(耶穌自己)也不知道，惟獨父知道。」(馬太福音 24:36) 祂提醒門徒：所以，你們要做醒……你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。(參馬太福音 24:42-44)

我在想：對一個基督徒而言，怎樣的做醒和預備能討神的喜悅呢？今天的經文清楚地給了我答案：「主人來到，看見他(基督徒) 這樣行 (你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上

有忠心，我要把許多事派你管理，可以進來享受你主人的快樂！（馬太福音 25:21），那僕人（基督徒）就有福了。我實在告訴你們，主人要派他管理一切所有的。」

原來要這樣行(做事對主忠心，對人良善)，就可以成為有福的人。不但討主的喜悅，主還要提升他成為許多事的管理者；更被主邀請到祂的面前分享主的快樂！何等恩典！何等美好！

如今，我的行事為人又如何呢？我對主忠心嗎？我對主的忠心體現在哪呢？我對人良善嗎？有愛嗎？我對我的老婆(或老公)良善嗎？我對我自己的孩子良善嗎？真的嗎？

【連結禱告】

親愛的天父啊，我奉耶穌基督的名向祢祈求，求祢鑒察我，知道我的心思；試煉我，知道我的意念。看在我裡面有什麼惡行沒有，引導我走永生的道路。奉主耶穌基督的名求，阿們！

靈修：不能「隨後」

2018. 2. 8 (週四)

【閱讀經文】(馬太福音 25:1-13)

1 那時，天國好比十個童女拿著燈出去迎接新郎。2 其中有五個是愚拙的，五個是聰明的。3 愚拙的拿著燈，卻不預備油；4 聰明的拿著燈，又預備油在器皿裡。5 新郎遲延的時候，他們都打盹，睡著了。6 半夜有人喊著說：新郎來了，你們出來迎接他！7 那些童女就都起來收拾燈。8 愚拙的對聰明的說：請分點油給我們，因為我們的燈要滅了。9 聰明的回答說：恐怕不夠你我用的；不如你們自己到賣油的那裡去買吧。10 他們去買的時候，新郎到了。那預備好了的，同他進去坐席，門就關了。11 其餘的童女隨後也來了，說：主啊，主啊，給我們開門！12 他卻回答說：我實在告訴你們，我不認識你們。13 所以，你們要做醒；因為那日子，那時辰，你們不知道。

【默想經文】(馬太福音 25:11-12)

其餘的童女隨後也來了，說：主啊，主啊，給我們開門！他卻回答說：我實在告訴你們，我不認識你們。

【安靜反思】

時間不等人！這是眾所周知的事。我們每天都會面對很多的選擇，哪些事可以等？哪些事必須現在就辦？可能每個人心中的尺度都不一樣。

十個童女的故事，是很多人耳熟能詳的，但是有沒有明白其中的深意呢？當新郎到了，那預備好燈油的五個童女，就同新郎一起進去坐席，門就關了；那其餘的五個童女「隨後」也來了，叫主給她們開門，主(新郎)卻回答說：我實在告訴你們，我不認識你們。(馬太福音 25:11-12)

這「隨後」帶來的後果太可怕了：為參加喜慶婚宴而來，卻不能入席就坐，而且還被關在門外，被告知，不用再叫了，因為主不認識你們。

反思一下，我在跟隨主的人生旅途中，面對說不盡的種種選擇，有多少次選擇「隨後」再做？再說？再聽？再順服？再忍耐？再花時間？…… 有沒有注意到新郎延遲，那是主在給我們機會，讓我們預備好自己，迎接新郎的到來？新郎(主)一旦來了，就再也沒有機會了，我們的所作所為都像成績單一樣交在主的面前。

人生不要回頭，要忘記背後，努力面前，向著標竿直跑，直跑到耶穌基督結算中心去領獎！

我的時間不多了，能做的是那麼有限，做對的事，討主喜悅的更是刻不容緩。我要為哪些事忙碌呢？彈指一揮間！如果我在「隨後」的隊伍中，我該怎麼辦？從哪開始改變呢？

【連結禱告】

天父啊，求祢饒恕我這個罪人，常常活在「隨後」的人流中；我求祢憐憫我，教導我從哪悔改！幫助我順服在祢的引領下，降服在祢的權柄下。奉主耶穌基督的名求，阿們！

靈修：忠心良善

2018. 2. 9 (週五)

【閱讀經文】(馬太福音 25:14-30)

14 天國又好比一個人要往外國去，就叫了僕人來，把他的家業交給他們，15 按著各人的才幹給他們銀子：一個給了五千，一個給了二千，一個給了一千，就往外國去了。16 那領五千的隨即拿去做買賣，另外賺了五千。17 那領二千的也照樣另賺了二千。18 但那領一千的去掘開地，把主人的銀子埋藏了。19 過了許久，那些僕人的主人來了，和他們算帳。20 那領五千銀子的又帶著那另外的五千來，說：主啊，你交給我五千銀子。請看，我又賺了五千。21 主人說：好，你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理；可以進來享受你主人的快樂。22 那領二千的也來，說：主啊，你交給我二千銀子。請看，我又賺了二千。23 主人說：好，你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理；可以進來享受你主人的快樂。24 那領一千的也來，說：主啊，我知道你是忍心的人，沒有種的地方要收割，沒有散的地方要聚斂，25 我就害怕，去把你的一千銀子埋藏在地裡。請看，你的原銀子在這裡。26 主人回答說：你這又惡又懶的僕人，你既知道我沒有種的地方要收割，沒有散的地方要聚斂，27 就當把我的銀子放給兌換銀錢的人，到我來的時候，可以連本帶利收回。28 奪過他這一千來，給那有一萬的。29 因為凡有的，還要加給他，叫他有餘；沒有的，連他所有的也要奪過來。30 把這無用的僕人丟在外面黑暗裡；在那裡必要哀哭切齒了。

【默想經文】(馬太福音 25:21)

主人說：好，你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理；可以進來享受你主人的快樂。

【安靜反思】

這個比喻讓我明白：耶穌(一個人)要暫時離開基督徒(僕人)，往天上(國外去)。他把自己所擁有的救恩的福音，並聖靈的能力、恩賜，以及其他好的東西(家業)，賜給門徒(僕人) (參以弗所書 4:8)，叫他們為主好好善用 (參彼得前書 4:10)，提摩太前書 4:14，提摩太後書 1:6)。然後，耶穌就走了。

當耶穌(主人)再回來時，考察和評定基督徒(僕人)的唯一標準，就是看這人是否忠心良善。

一個忠心的人，不管主人在與不在、環境好與不好、自身的狀況能與不能、時間夠與不夠……，他都會不遺餘力地，全心全意地來完成主人給他的托付，這是忠心。

一個良善的人，不管主人在與不在、環境好與不好、自身的狀況能與不能、時間夠與不夠……，他在對人對事上都會以善良回應。

記得提摩太後書 3:16 節告訴我們：聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義，都是有益的；叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。

對主忠心良善，可不是嘴巴上說說，而是真真實實地活出來，是帶著你的果子來見主的面的。那五個沒有燈油的童女沒有預備好；這個領一千的也沒有明白主的真理。

我懂了沒有？我在哪些事上活出了忠心良善？哪些事上沒有忠心良善？

【連結禱告】

親愛的阿爸天父，我這作祢兒女的，是否徒有其表？有時候我自以為是祢的兒女，卻不真是。求祢敲醒我的靈，讓我成為祢喜悅的真兒女，對祢有忠心有良善。奉主耶穌基督的聖名，阿們！

靈修：做與不做

2018. 2. 10 (週六)

【閱讀經文】(馬太福音 25:31-46)

31 當人子在他榮耀裡、同著眾天使降臨的時候，要坐在他榮耀的寶座上。32 萬民都要聚集在他面前。他要把他們分別出來，好像牧羊的分別綿羊山羊一般，33 把綿羊安置在右邊，山羊在左邊。34 於是王要向那右邊的說：你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以來為你們所預備的國；35 因為我餓了，你們給我吃；渴了，你們給我喝；我作客旅，你們留我住；36 我赤身露體，你們給我穿；我病了、你們看顧我；我在監裡，你們來看我。37 義人就回答說：主啊，我們什麼時候見你餓了，給你吃，渴了，給你喝？38 什麼時候見你作客旅，留你住，或是赤身露體，給你穿？39 又什麼時候見你病了，或是在監裡，來看你呢？40 王要回答說：我實在告訴你們，這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。41 王又要向那左邊的說：你們這被咒詛的人，離開我！進入那為魔鬼和他的使者所預備的永火裡去！42 因為我餓了，你們不給我吃；渴了，你們不給我喝；43 我作客旅，你們不留我住；我赤身露體，你們不給我穿；我病了，我在監裡，你們不來看顧我。44 他們也要回答說：主啊，我們什麼時候見你餓了，或渴了，或作客旅，或赤身露體，或病了，或在監裡，不伺候你呢？45 王要回答說：我實在告訴你們，這些事你們既不做在我這弟兄中一個最小的身上，就是不做在我身上了。46 這些人要往永刑裡去；那些義人要往永生裡去。

【默想經文】(馬太福音 25:40，45)

40 王要回答說：我實在告訴你們，這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。45 王要回答說：我實在告訴你們，這些事你們既不做在我這弟兄中一個最小的身上，就是不做在我身上了。

【安靜反思】

這段經文將基督徒的結局講的清清楚楚。

當耶穌基督(人子)再來的時候，祂要坐在榮耀的寶座上。那時，所有人(萬民)都要聚集在祂面前，做甚麼？祂要像牧羊人分別山羊和綿羊一樣，綿羊在右邊，山羊在左邊。意思是將一部分人分別在右邊，另一部分放在左邊。

然後呢？耶穌(王)會對右邊的綿羊(真基督徒)說：你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以來為你們所預備的國。(參馬太福音 31-34 節)

為甚麼？我(耶穌)實在告訴你們，這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。因為你們遵守我的道——愛主你的神，也彼此相愛，願意實實在在地去做。

耶穌在清楚地提醒我們，愛神愛人，體現在真實地生活中。餓了、渴了、需要住的地方、沒有衣服穿，這些都是在日常所需；病了要看顧，這個需要更大，我們不但要供應所需，還要給予體貼、同情和陪伴、尋求醫治；看望在獄中的人，是要給他帶來心靈上的安慰，鼓勵和盼望。

當我默想的時候，體會到這是一個全人的關懷。不單肉體的存活，還有身心靈的健康以及苦難中的陪伴。愛主，我經歷了天父就是這樣愛我的。愛人呢？祂要我學祂的樣式去愛人。這就是愛的真諦，就是真愛的傳承，就是福音的見證。

我在每日生活中我做了甚麼？我有全人關懷我的妻子(丈夫)，兒女和父母家人嗎？我是自以為做了很多，還是對方也同樣的認同呢？我明白他的需要嗎？他是餓了、渴了，還是病了？我又做了甚麼？我又是如何對待我身邊的弟兄姊妹和未信主的朋友呢？

【連結禱告】

阿爸天父啊，孩子我在人生的旅途上，有時按祢的旨意而做，有時不按祢的旨意而行。求祢破碎我、改變我，讓我從骨子裡全然信靠祢。祢怎麼說，我就怎麼做。奉主耶穌基督的名求，阿們！

聖經都是神所默示的於教
訓督責使人歸正教導人
學義都是有益的叫屬神
的人得以完全預備行各樣
的善事

提摩太后書三章十六至十七節

